2021年6月 23 日 星期三

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

今日4版 总第8300期

LIAO YUAN RI BAO



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版 新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

助力乡村振兴发展 打造农旅融合品牌

国风情小镇"项目

本报讯(记者 于蕾)以 "德国风情+田园观光"为主 题风格,涵盖农、商、文、旅四 大板块的田园综合体"田雨• 德国风情小镇"项目,目前正 在紧锣密鼓推进之中。

"田雨·德国风情小镇" 项目预计总投资8亿元,位于 东辽县辽河源镇英武村(中 德产业示范园区内),这里是 辽河源镇生态保护最好的区 域之一,非常适合农业种 植。据了解,该项目正是在 确定农产品的市场需求后, 精准定位农产品加工方向及 产品类型,通过生态环境优 势建设农旅项目,引流定位 农产品需求,依据需求精准 种植农产品,从而实现农产 品高价值零滞销的销售目 的,带动农村城镇化发展,携 手当地农户共同致富。

项目规划五期建设,整体 布局为"1+2+4"模式,即一个 原生态自然景观带:辽河源镇 自然原生态景观(森林、花海、 草坪、景观河);两个德式建筑 群:原版复刻德国最美小镇

——罗腾堡和威廉四世古堡 广场建筑群;四个基地:拓展团 建基地、科普研学基地、主题户 外活动基地、农业采摘基地。

项目负责人周星宇向记 者介绍,该项目运营是传统 农业向现代农业转变的重要 表现,可直接促进农业经济 发展、转换经济结构、扩大第 三产业与就业。按照其产业 化规模,预计可直接解决当 地农民就业人数300人以上, 间接解决农民就业人数达 1000人以上,直接销售农产 品3000吨。同时,在助力提 升辽源市旅游品牌影响力、 拓展旅游知名度等方面也将 发挥重要作用。

目前,预计投资1亿元的

一期工程(辽河源生态公园、 罗腾堡小镇生活区、威廉四 世古堡广场异域风情体验 区)建设已经开工,预计将于 今年8月完工。



南部新城:"星耀东方"雕塑首次点亮



6月16日20时58分,位于 南部新城南仁东广场中 心的"星耀东方"主题雕 塑首次点亮。此刻,如梦 如幻的红、蓝、紫、绿霓虹

12.8米,由镜面不锈钢、石 材、水晶、多媒体 LED 组 成。雕塑设计理念融入了 "天人合一""和谐共生"等 中国哲学思想和星光璀 璨、东方之冠、薪火相传、 舞动青春、爱我中华的核 心理念,其整体布局隐喻 着"天行健自强不息""地 统吉祥愿望,展现了对理 想人居社会环境的憧憬, 象征着中国人民团结一致 战胜一切困难的精神。

据了解,目前,南仁 东广场建设工程已进入 收尾阶段,预计6月末将 投入使用。

▼美轮美奂的"星耀 东方"主题雕塑。孙明 摄

东辽县人民检察院

为"迷途的孩子"照亮"归途"

本报记者 汪琳 吴培民

面向鲜红的党旗,重温入党誓词、重忆 东辽县相关负责同志表示,在中

国共产党成立100周年之际颁发"光 荣在党50年"纪念章,充分体现了党 中央对广大党员干部的关心关怀。党 龄丈量了平凡的生命刻度,也成为见 证伟大的青春坐标。"光荣在党50 年",是荣耀、是褒奖、是激励、是崇敬, 蕴含着共产党员的无限光荣,这不仅 是对50载"初心如磐"的老党员的充 分肯定,更是传递党的关怀温暖的务 实之举。老党员们用实际行动践行了 入党誓言。

党龄51年的老党员张景龙说: "这是党和国家在政治上给予我们的 最大关怀,也是崇高荣誉,更是对我 50多年来为党工作的充分认可。我 决心以这次活动为新的起点,在未来 的日子里不忘初心、砥砺前行、发挥余 热,为党和国家各项事业发展贡献自 己的力量。

本报讯(记者 宋淞)一百年征程

与会领导为老党员代表颁发"光 荣在党50年"纪念章,现场全体党员

浩荡,五十载初心如磐。6月18日下

午,东辽县举行"光荣在党50年"纪念

章颁发仪式。

初

"正值党百年华诞之际,我光荣地成为一名预备党员,我的 心情十分激动。同时,也感受到了肩上的责任,我会接过老党员 的接力棒,不负青春,不负理想。"东辽县人民法院预备党员陈卓

东辽县相关领导,"光荣在党50年"老党员代表、预备党员 代表和各乡(镇)、县直各部门主要负责同志参加仪式。

政法队伍教育 整顿进行时

"传递法律的温度,做温 暖的太阳,为'迷途的孩子'驱 散阴霾,唤起人生的希望。"近 年来,为保障未成年人合法权 益、挽救涉罪未成年人、引导 他们重归正途,东辽县人民检 察院秉承"教育、感化、挽救" 的方针,坚持"教育为主、惩罚 为辅"的原则,实行"捕、诉、 监、防、教"一体化工作模式, 用专业化办案加强对未成年

人的司法保护。 抓住源头,将"法治之 花"种进校园。东辽县人民 检察院持续推进在全县中 小学建设法治教育基地,现 已实现全县38所学校法治 教育基地全覆盖,为进一步 预防未成年人犯罪、全面综 合保护未成年人合法权益 提供了有力的法治保障。 同时,该院积极开展以社 会、学校和家庭多方协调配 合为主体的预防未成年人 违法犯罪宣传教育活动,通 过线上播放和线下宣讲相 结合的方式推进法律宣传 活动进校园、进社区。由检 察业务骨干担任的"法治副 校长"定期深入全县各中小 学,进行预防校园暴力、预 防性侵害、远离毒品等主题 宣讲活动,大大提高了东辽 县未成年人的法治意识和 自我保护能力。

跟踪回访,帮教未成年 人不松劲。近3年来,东辽 县人民检察院持续开展涉 罪未成年人回访帮教,并于 今年4月集中开展回访帮 教专项行动,通过对作出不 捕、不诉决定的18名涉罪 未成年人进行家庭走访、电 话回访、远程视频回访等方 式,开展跟踪、帮教、回访工 作,了解他们回归社会后的 家庭评价、社会评价,针对 他们存在的困惑和问题及 时进行引导、鼓励和帮助, 取得了良好的帮教效果。

司法救助,用爱和温情

呵护幼小心灵。东辽县人 民检察院加快建设未成年 人被害人"一站式"询问中 心,并同步改进和完善体制 机制,变被动为主动,积极 为符合条件的未成年被害

人提供司法救助。 排除隐患,切实履行法 律监督职责。东辽县人民检 察院针对部分学校附近没有 斑马线和安全警示标识等影 响未成年人交通安全的问 题,以及售烟商户未设置禁 止向未成年人售烟标识、容 易影响未成年人身心健康等 情况,及时向相关职能部门 发出了检察建议,起到了良 好的法律效果和社会效果, 为未成年人健康成长扫清了 障碍、排除了隐患。

"让每个犯了错的孩子 都能迷途知返,让每个受了 伤的孩子都能向阳而生。" 这是东辽县人民检察院未 检干警的无悔初心,也是在 "为群众办实事"实践活动 中的执著坚守。

市领导深入东辽县政协 调研指导重点工作

莹 魏利军)6月21日,市政协 党组书记、主席韩阳深入东 辽县,就政协重点工作开展 情况进行调研指导。市政协 秘书长付强参加调研活动。

韩阳一行先后深入白泉 镇新城社区政协委员工作 站、白泉镇镇南社区政协委 员工作站,实地察看工作站 基础设施建设、制度落实、活 动开展及委员联络服务等相 关工作情况,并与委员工作 站负责人就发挥委员主体作 用和今后发展等工作进行了 沟通交流。

望了机关干部,详细听取了东 辽县政协发挥专门协商机构 作用,服务党委、政府中心工 作情况,委员发挥主体作用履 职情况,"书记点赞、主席满 意"工作案例开展情况汇报。

韩阳对东辽县政协重点 工作开展情况给予充分肯 定。他强调,东辽县政协要 进一步明确政协的职能定 位,充分发挥专门协商机构 作用,凝聚共识,形成合力。 政协委员工作站要总结好实 践经验,积极搭建平台,收集 民情反映民意,发挥委员优 势,扩大政协工作影响力 要运用多种形式,解疑释惑 化解矛盾,汇聚更大正能 量。要开展惠民活动,帮扶 弱势群体,为群众办实事办 好事。要总结政协委员工作 站工作的典型经验做法,努 力创造具有东辽县特色的工 作新模式。要创新政协工作 特色,围绕县委、县政府中心 工作,按照"书记点赞、主席 满意"的要求,找准新定位、 探索新方式,提高建言资政

市政协机关及东辽县政 协等相关负责同志参加调研。

"辽源市人民政府国有资产 监督管理委员会"挂牌成立

本报讯 6月21日上午, "辽源市人民政府国有资产监 督管理委员会"挂牌成立,挂 牌仪式在市财政局举行,市委 常委、常务副市长吴波出席仪 式,并为"辽源市人民政府国

有资产监督管理委员会"揭 牌,市财政局领导班子及全局 (委)机关干部参加挂牌仪式。

"辽源市人民政府国有 资产监督管理委员会"作为 市政府职能部门,根据市政

府授权,依照法律规定,履行 出资人职责,监管市属企业 国有资产,加强国有资产管 理,推进国有企业改革,为我 市国有资产保值增值提供有

坚持凡高质量规划引领高质量发展

署创新链、完善供应链、保障资

持续向好,实现了"量"的合理 增长和"质"的稳步提升,经济 结构优化,创新动能增强,质量 效益明显改善,营商环境不断 优化,民生福祉持续提升,开创 了新时代辽源高质量发展的新 局面。我市经济形势持续向好 中国特色社会主义思想为指 导,坚决落实省委、省政府决策 部署;源于全市上下勠力同心、 奋力拼搏、迎难而上、克难而 进;源于我们立足新发展阶段, 完整、准确、全面贯彻新发展理 念,持续深化改革,不断丰富完 善辽源高质量发展的目标定位 和思路举措,加强顶层设计制 定了高质量发展规划,走出了 一条具有辽源特色的高质量发

习近平总书记强调,要 "依靠创新把实体经济做实、做 强、做优,坚持凤凰涅槃、腾笼 换鸟,积极扶持新兴产业加快 发展,尽快形成多点支撑、多业 并举、多元发展的产业发展格 局。"为推动辽源高质量转型发 展,全面推进社会主义现代化 辽源建设,我市围绕产业链部

金链、提升价值链,形成了打造 "2115555"产业格局的工业转 型思路。为推动经济社会全面 绿色转型,挖掘新的发展潜力, 我市立足实际确立了以"一区、 一地、一城、一谷、一镇"为贯彻 新发展理念的有力抓手。按照 规划部署,我们以生态优先、绿 色发展为战略抓手推动"一区" 作为引领产业生态化的重要抓 手,推动"一地"建设;加快东北 袜业园区转型升级,以赋能袜 业产业发展,增强东北袜业名 城知名度和影响力,推动"一 城"建设;以建立新型城乡关系 为抓手,建设以"蛋谷"为核心 的现代农业产业园区,拉动六 大特色农业产业发展,推动"一 谷"建设;将南部职教小镇作为 辽源发展新的增长极,集全市 资源发展职业教育,推动"一 镇"建设。

高水平规划引领高质量 发展。"2115555"产业格局的工 业转型思路和"一区、一地、一 城、一谷、一镇"的发展布局都 是我市立足区位条件、资源禀 赋、发展水平,在透彻分析发展 形势和精准把握市情的基础上 提出的,具有战略性和长远性, 际。当前,我市经济社会发展 所取得的成就是我市落实发展 规划部署的结果,雄辩地证明 了我们所制定的发展规划的正 确性科学性。

2021年是"十四五"开局 之年,也是我市在新的起点上 一年。我们要进一步坚决狠 抓落实,充分调动各方面的积 极性、主动性和创造性,形成 推动规划实施的更大合力,引 领辽源不断向高质量发展迈 进。我们不仅要学深学透 "2115555"产业格局的工业转 型思路和"一区、一地、一城、一 谷、一镇"发展布局的内涵精 髓和实施路径,更要坚定不移 沿着"2115555"产业格局工业 转型思路的方向前进,按照 "一区、一地、一城、一谷、一镇" 发展布局,自觉站在高处,讲 政治、守规矩,勇担当、重实干, 推动改革落地落实,强化要素 支撑保障,始终坚持一张蓝图 绘到底,持之以恒、久久为功, 以钉钉子精神,接续奋斗,最 大限度地将发展规划变成发 展的实效。

学党史 感党恩 跟党走

我市举办党史知识电视大赛

本报讯(记者 王超)为 庆祝中国共产党成立100周 年,进一步引导广大党员干 部深入学习党的历史,增强

党性观念,提升党性修养,激 发党员干部干事创业的激 情,6月16日,由市委宣传部 和市直机关工委主办,市委 党校、市委党史研究室、辽源 日报社、辽源广播电视台、辽 源供电公司承办的"学党史 感党恩 跟党走——辽源市 庆祝中国共产党成立100周 年党史知识电视大赛"在辽

源供电公司开赛。 本次大赛内容围绕"四

史"(党史、新中国史、改革开 放史、社会主义发展史),市 委七届七次、八次、九次、十 次全会以及辽源"创城"等相 关知识进行。经抽签分组, 参加此次大赛的12支代表 队分两场进行复赛,每场获 胜的前3名进入决赛。

"中国共产党民主联合 政府口号的提出具有怎样的 重要意义?""党的七大提出 中国共产党的三大优良作风

是什么?""市委、市政府围绕 构建2115555产业格局,打 造的十大产业园是什 么?"……

随着选手们自信响亮的 回答,现场掌声不断,高潮迭 起。本次大赛充分表现出了 参赛选手扎实的党史知识功 底、丰富的党史知识储备和 良好的精神风貌。

经过两场激烈角逐,东 丰县、龙山区、市总工会、市 委统战部、市教育局、市纪委 监委脱颖而出,进入决赛。

本期主任编辑:张东峰 副主任编辑:冯若新 焦红梅 ● 本版编辑:范家郡 校对:冯若新 制作:范家郡 地址:辽源市文宁路33号 电话:3227814 邮编:136200